Nombre: Curso:
Matemdticas Il — Ampliacion Derivadas — 15/10/2013

EJERCICIO 1I: [3,5]

Sea la funcién f : R — R definida por

o <-1
si r < —
T —2
f(z) = arccos(z) si —1<zx<1
1
n(z) si x>1
x

a) [0,75] Estudia su continuidad.
b) [1,5] Analiza su derivabilidad, obteniendo f'(z).

¢) [1,25] Obtén sus asintotas.

EJERCICIO 2: [2]
Consideremos la funcién f : R — R definida por
e?r —9 si <0
fz) =

sen(ax)+b si x>0

Halla a y b para que sea derivable en todo su dominio.

EJERCICIO 3: [2,5]
Consideremos la funcién f : (0,+00) — R definida por
f(x) =aln(z) + bx
a) [1,25] Halla a y b para que 4z + y + 3 = 0 sea tangente a su grafica en el punto de abscisa = = 1.

b) [1,25] Para a =2 y b= 0, obtén la ecuacién de la tangente a su gréfica que pasa por el origen de
coordenadas.

EJERCICIO 4: [2]

Calcula

(55 )
lim - —
z=1\z—1 Inzx



Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 1:

a) Solo puede ser discontinua para x = —1 y para = 1 (separa-férmulas), pues cada férmula define una
funcién continua en su trozo. Veamos detenidamente en estos puntos:

x=—1
-3
Valor: f(—=1) = == 1
-3
- , J-1-) == =1
Limites: lim f(x) -3
e f(=14) = arccos(—1) =7
Concluimos que hay una discontinuidad de salto finito para x = —1.
x=1
Valor: f(1) =arccos1 =0
f(1—) =arccos1 =0
Limites: lim f(x) In(1
Concluimos que es continua para * = 1.
b) Podemos derivar cada trozo directamente:
—6 ‘
@ —2)? s1 r < —1
#(2) 1§ 1<e<
T)=4 —F— -
V1—x?
1—Inx .
3 s1 z>1
\ xT
Para x = —1, como no es continua no puede ser derivable para este valor.

Para x = 1, como f es continua podemos calcular las derivadas laterales como sigue:

FL(1) = [~1/0) = —o0
D.L. 1
fr)y=1=1

Concluimos que f no es derivable para = = 1 (es un punto anguloso).

c) Asintotas verticales: como no hay salto infinito, no hay asintotas verticales.

Asintotas horizontales: calculemos los limites en el infinito.

lim f(x)= lim 5z = 3 = 3 (* Regla de los grados)
T——00 z——0o T — 2 1
Inz [—i—oo] * 1/x [1} " .
i = i —_— = | — = i —_— = | — | = Regla de L'H tal
zgr—lr-loo f(x) IEI-POO X +00 wgr—lr-loo 1 (0.0] 0 ( cga de optta )

Concluimos que hay dos asintotas horizontales:
y=3 paraxr — —oc

y=0 paraz — +o0
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Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 2:

Como la funcién es derivable en todo punto, entonces es continua en todo punto. En particular, es continua
para = = 0:

Valor: fO)=1-2=-1
F0-)=1-2=—1
’ { f(0+) =sen(0)+b=1>

Limites: lim f(
z—0

De ahi obtenemos igualando que es b = —1.

Como la funcién es derivable en todo punto, en particular es derivable para = = 0:
e?*.2  si <0 f'0=)=2-1=2
—
f'(0+) =a-cos(0) =a

f'z) =

acos(ax) si x>0

Como las derivadas laterales para * = 0 deben coincidir, obtenemos igualando que es a = 2.

EJERCICIO 3:

Observemos antes de nada que es:
f(z) =aln(z) + bz — f'(z) = % +b
de4+y+3=0 = y=—4r -3

a) Calculemos a y b.

La recta tangente toca a la grafica en el punto de tangencia, asi:

siz=1esy=—4-3=-7—= f(1)==-7 - b=-7
La pendiente de la tangente es la derivada en el punto de tangencia:
m=-4 — ff(1)=-4 = a+b=-4 =5 ¢=3

b) Nos queda

f@)=2m(2) —» ['@)="

Una tangente cualquiera sera:

Como pasa por (0,0):
2
0—2In(a) ==-(0—a) - —2In(a) =-2 — In(a)=1 - a=e
a
Asfi, la tangente es:
2

2
y—2ln(e):E(x—e)—>y:6x
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Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 4:
zlnz—z+1 [0] .., l-hz+x-i-1 ) Inz 0] « . 1 1
L=lm —— = |-| = lim L r=lm ———— = || =lim %5 = &
a1 (x—1)lnz 0 m%ll.ln;pq—(x—l)-g z—1Ing 4 =1 0 S 2

(*) Regla de L'Hopital
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